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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

На завершальному етапі підготовки здобувачів другого (магістерського) 
рівня вищої освіти важливим є визначення рівня сформованості 
компетентностей та програмних результатів навчання, набутих у процесі 
навчання за освітньо-професійною програмою, які можна ідентифікувати, 
кількісно оцінити та виміряти. Атестація здобувачів вищої освіти здійснюється 
з метою встановлення фактичної відповідності рівня досягнення програмних 
результатів навчання, компетентностей вимогам нормативного змісту 
відповідної освітньої програми (стандарт вищої освіти за спеціальністю 
відсутній). Атестація здобувачів вищої освіти здійснюється відкрито і гласно, за 
формами, визначеними відповідними чинними нормативними документами та 
«Положенням про атестацію здобувачів вищої освіти та наукових ступенів у 
ХНУ». 

Тому атестаційний іспит за предметною спеціальністю 014.10 Середня 
освіта (трудове навчання та технології), перш за все, націлений на комплексну 
перевірку рівня сформованості компетентностей та програмних результатів 
навчання вчителя трудового навчання та технологій. Зокрема, перевірка таких 
компетентностей: 

Загальних 
ЗК 01. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  
ЗК 02. Здатність генерувати нові ідеї.  
ЗК 03. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  
ЗК 04. Навички міжособистісної взаємодії.  
ЗК 05. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.  
ЗК 06. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня (з експертами з інших галузей знань / видів економічної 
діяльності).  

ЗК 07. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.  
ЗК 08. Здатність розробляти та управляти проектами.  
ЗК 09. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.  
ЗК 10. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

Фахових 
ФК 01. Здатність проектувати і реалізовувати зміст освіти, зміст 

навчання. 
ФК 02. Здатність здійснювати планування й організацію освітнього 

процесу з метою забезпечення виховання й розвитку особистості учня 
(студента).  

ФК 03. Здатність вивчати стан і можливості покращення освітнього 
процесу з врахуванням індивідуальних особливостей учнів (студентів).  

ФК 04. Здатність розробляти навчально-методичне забезпечення для 
навчального предмета, роботи гуртка.  

ФК 05. Здатність забезпечувати реалізацію освітнього процесу з 
використанням інноваційних технологій навчання.  

ФК 06. Здатність забезпечувати здоров’язбережувальний підхід у 
навчанні.  



 3 

ФК 07. Здатність стимулювати й залучати учнів (студентів) до гурткової 
роботи.  

ФК 08. Здатність розробляти й використовувати діагностичний 
інструментарій для оцінювання навчальних досягнень учнів (студентів).  

ФК 09. Здатність до самоосвіти й професійного самовдосконалення.  
ФК 10. Здатність використовувати програмні засоби для вирішення 

прикладних завдань з інформатики та трудового навчання й технологій.  
ФК 11. Здатність організовувати проектно-технологічну діяльність учнів з 

використанням інформаційно-комп’ютерних технологій.  
ФК 12. Здатність забезпечувати реалізацію міжпредметних зв’язків.  
ФК 13. Здатність до рефлексії в процесі розв’язання професійних завдань.  
ФК 14. Здатність будувати ефективну комунікативну взаємодію із 

суб’єктами освітнього процесу.  
ФК 15. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
ФК 16. Здатність інтегрувати знання та розв’язувати складні задачі у 

широких або мультидисциплінарних контекстах.  
ФК 17. Здатність розв’язувати проблеми у нових або незнайомих 

середовищах за наявності неповної або обмеженої інформації з урахуванням 
аспектів соціальної та етичної відповідальності. 

Атестаційний іспит за предметною спеціальності 014 «Середня освіта. 
Трудове навчання та технології» спрямований на перевірку досягнення 
магістрами результатів навчання, визначених освітньою програмою. 

Програмні результати навчання деталізуються відповідними 
компонентами: знаннями, уміннями та володіннями. Програму атестаційного 
іспиту за предметною спеціальністю 014.10 Середня освіта (трудове навчання 
та технології) розроблено таким чином, щоб виявити ознаки прояву кожного 
програмного результату навчання.  

Програмою охоплено навчальний матеріал дисциплін: «Педагогічна 
майстерність», «Методологія і організація науково-педагогічних досліджень», 
«Теорія і методика профільного технологічного навчання», «Проєктна 
діяльність», «Теорія і методика позаурочної художньо-технічної діяльності», 
«Педагогічна взаємодія у професійній діяльності», «Нетрадиційні техніки 
художньої обробки матеріалів з практикумом». 

Атестаційний іспит за предметною спеціальністю 014.10 Середня освіта 
(трудове навчання та технології) проходить в три етапи: 

 тестування; 

 проєктування бінарних дій; 

 написання розширеного есе міждисциплінарного характеру. 
Тестування забезпечує комплексну перевірка рівня сформованості знань 

та умінь (розрізняти, характеризувати, встановлювати відповідність і 
послідовність дій та ін.).  

Проєктування бінарних дій (дій вчителя та учнів) до одного з етапів уроку 
технологій відповідно до заданої психолого-педагогічної характеристики класу 
забезпечує перевірку фахових компетентностей пов’язаних з плануванням, 
організацією та рефлексією дій вчителя та учнів на уроках технологій. 

Результати проєктування бінарних дій суб’єктів навчального процесу 

подаються в табличній формі (таблиця 1). 
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Таблиця 1 – Бінарні дії суб’єктів освітнього процесу під час проведення уроку  

технологій на етапі __________________________________________  

Дії вчителя Дії учнів 

Зміст дії 
Методи, що 

використовуються 

Засоби, що 

використовуються 
Зміст дії Методи учіння 

1 2 3 4 5 

     
 

Написання розширеного есе міждисциплінарного характеру на одну із 
запропонованих тем забезпечує перевірку здатності здобувачів вищої освіти 
виокремлювати й вирішувати складні професійні завдання і проблеми 
інноваційного та дослідницького характеру.  

Кожний студент обирає екзаменаційний білет, в якому вказано номер 
тестового поля (відповідає номеру білета), тему уроку з програми навчального 
предмету «Технології» для проєктування бінарних дій і тему для написання есе. 

Відповідно до номера екзаменаційного білета видається варіант тестового 
поля, що відповідає номеру екзаменаційного білету. Перелік тем уроку з 
програми навчального предмету «Технології» для проєктування бінарних дій і 
тем для есе розглядається й затверджується на засіданні кафедри відповідно до 
Положення про атестацію здобувачів вищої освіти та наукових ступенів у 
Хмельницькому національному університеті та Положення про контроль і 
оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у Хмельницькому 
національному університеті. 

Загальна тривалість іспиту – 3 години. Нормативний час кожного етапу 

атестаційного іспиту становить по 1 годині. 
Максимальна кількість балів, яку може набрати студент за кожен етап 

становить 50 балів. 

Тестове поле містить 50 питань. За кожну правильну відповідь на тестове 

запитання нараховується один бал.  

Критерії оцінювання проєктуванні бінарних дій: 

– узгодженість та логічність дій вчителя та учнів (максимальна кількість 

– 10 балів); 

– відповідність принципам та закономірностям навчання та виховання 

(максимальна кількість – 10 балів);  

– відповідність методів  дидактичним цілям (максимальна кількість – 10 

балів);  

– відповідність засобів  дидактичним цілям (максимальна кількість – 10 

балів); 

– врахування психологічної характеристики класу (максимальна 

кількість – 10 балів). 

Критерії оцінювання письмових відповідей: 
– дотримання структури викладу: виокремлення й обґрунтування 

актуальності проблеми; формулювання тези, яку буде спростовано або 
підтверджено; пояснення суті даної тези; особисте ставлення; висновок 
(максимальна кількість – 10 балів); 
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– характеристики викладу: чіткість, логічність, обґрунтованість, 
цілісність (максимальна кількість – 15 балів); 

– рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, 
синтезувати, порівнювати, абстрагувати, класифікувати, узагальнювати, робити 
висновки тощо (максимальна кількість – 10 балів); 

– самостійність оцінних суджень та висновків (максимальна кількість – 
15 балів). 

Оцінювання результатів кожного етапу відповідно до кількості 
правильних відповідей за чотирьохбальною шкалою наведено в таблиці 2. 

 

Таблиця 2 – Оцінювання результатів кожного етапу атестаційного іспиту 
відповідно до кількості правильних відповідей за чотирьохбальною шкалою 

Кількість балів 48 – 50 38 – 47 30 – 37 29 менше 

Оцінка 5 4 3 2 

 
Оцінка за іспит являє суму оцінок за  кожний з видів робіт з урахуванням 

їх вагових коефіцієнтів, а саме: 

 тестування – ВК = 0,3; 

 проєктування бінарних дій – ВК = 0,4; 

 написання есе – ВК = 0,3. 
 

Таблиця 3 – Система оцінювання навчальних досягнень студентів за 
вітчизняною шкалою та шкалою ECTS 
Оцінка 
ECTS 

Бали ECTS Вітчизняна оцінка 

A 4,75–5,00 5 
Відмінно – глибоке і повне опанування навчального 
матеріалу; виявлення відповідних умінь та навиків 

B 4,25–4,74 4 
Добре – повне знання навчального матеріалу; мають 
місце кілька незначних помилок 

C 3,75–4,24 4 
Добре – в загальному правильна відповідь з двома-
трьома суттєвими помилками 

D 3,25–3,74 3 
Задовільно – неповне опанування програмного матеріалу, 
але достатнє для практичної діяльності за професією 

E 3,00–3,24 3 
Задовільно – неповне опанування програмного матеріалу, 
що задовольняє мінімальні критерії оцінювання 

FX 2,00–2,99 2 
Незадовільно – безсистемність одержаних знань і 
неможливість продовжити навчання без додаткових 
знань з дисципліни 

F 0,00–1,99 2 
Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота і 
повторне вивчення дисципліни 

 
Здобувачі вищої освіти завчасно повідомляються щодо засобів контролю 

та про дотримання правил академічної доброчесності, які застосовуватимуться 
під час оцінювання, і щодо наслідків їх порушення. Особа, яка проходить 
атестаційний іспит, не має права використовувати будь-яку зовнішню 
допомогу. Якщо здобувач вищої освіти порушує Порядок проведення 
контролю, то екзаменаційна комісія має право прийняти рішення про 
припинення процедури. У цьому разі особі виставляється оцінка 
«незадовільно».  
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Здобувачеві вищої освіти, який не склав атестаційний іспит з поважної 
причини, підтвердженої відповідними документами, за його заявою та 
поданням завідувача кафедри, ректором Університету може бути встановлений 
новий термін атестації впродовж поточного або наступного навчального року. 

У випадку незгоди з отриманою оцінкою за атестаційний іспит здобувач 
вищої освіти має право не пізніше 12-ї години наступного робочого дня, що 
слідує за днем оголошення результатів атестації, подати апеляцію на ім’я 
ректора. 

 

ЗМІСТ ДИСЦИПЛІН  

 

Педагогічна майстерність 

Педагогічної діяльність вчителя. Педагогічна майстерність і особистість 

вчителя. Компоненти педагогічної майстерності, їх характеристика. Педагогічна 

техніка вчителя. Професійне зростання та вдосконалення педагога. Майстерність 

педагогічного спілкування. Майстерність організації педагогічної взаємодії у 

навчанні. Деформація особистості вчителя, її види та причини виникнення. 

Професійне вигорання вчителя. Авторитет педагога: види, стадії становлення. 

Імідж вчителя, його складові. Педагогічна позиція вчителя, види та 

характеристика. 
Література 

1. Палтышев Н.Н. Педагогическое мастерство и пути его постижения (В поисках 

практико-ориентированных дидактических подходов). – К.: Издатель Енеке О.М., 2000. – 119 с. 

2. Педагогічна майстерність: Підручник / І. А. Зязюн, Л. В. Крамущенко, І.Ф. Кривонос 

та ін.; За ред. І. А. Зязюна. – 2-ге вид. допов. і переробл. – К. : Вища школа, 2004. — 422 с. 

3. Педагогічна майстерність: Підручник / І.А. Зязюн, Л.В. Крамущенко, І.Ф. Кривонос та 
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Методологія і організація науково-педагогічних досліджень 
Основи методології наукового дослідження. Визначення проблеми 

дослідження та обґрунтування її актуальності. Методи дослідження, їх 

характеристика. Етапи педагогічного дослідження, їх характеристика. 

Використання методів експертних оцінок у педагогічних дослідженнях. 

Статистична обробка та опис результатів педагогічного експерименту. Грантова 

діяльність. Академічна доброчесність. Мова і стиль наукової роботи 
Література 

1. Академічна доброчесність: проблеми дотримання та пріоритети поширення серед 
молодих вчених : кол. моногр. / заг. ред.: Н. Г. Сорокіна, А. Є. Артюхов, І. О. Дегтярьова. – 
Дніпро : ДРІДУ НАДУ, 2017. – 169 с. 

2. Грабченко А.І., Федорович В.О., Гаращенко Я.М. Методи наукових досліджень: Навч. 
посібник. – Х.: НТУ "ХПІ", 2009. – 142 с. 

3. Методологія науково-педагогічних досліджень: Підручник / С.О.Сисоєва, 
Т.Є.Кристопчук. – Рівне: Волинські обереги, 2013. – 360 с. 

4. Науково-педагогічне дослідження : навчальний посібник для магістрантів / Укладачі: 
Н.Н. Чайченко, О.М. Семеног, Л.М. Артюшкіна, О.М. Рудь. – Суми : СОІППО, 2015. – 190 с. 

 

http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/www.dridu.dp.ua/vidavnictvo/monografii/Monografiya_young_scientist.pdf
http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/goto/http:/www.dridu.dp.ua/vidavnictvo/monografii/Monografiya_young_scientist.pdf


 7 

 

Теорія і методика профільного технологічного навчання 

Концептуальні засади профільного навчання учнів старшої школи. Історія 

становлення профільного навчання. Зарубіжний досвід профільної підготовки 

учнів. Технологічний напрям профілізації: сутність та структура. Забезпечення 

наступності в профільному самовизначенні учнів основної та старшої школи. 

Моделі профільної технологічної підготовки учнів старших класів. Педагогічне 

проектування змісту технологічної підготовки учнів старших класів. Структура 

програми курсу «Технологія» як навчального предмета для академічного профілю. 

Модульний підхід до обґрунтування змісту профільної технологічної підготовки 

старшокласників. Впровадження сучасних систем навчання у профільній 

технологічній підготовці учнів старших класів. Методи та засоби профільного 

технологічного навчання. Застосування інноваційних технологій у профільному 

навчанні. Проектна технологія у профільному навчанні старшокласників. 
Література 

1. Коберник О.М. Теорія і методика профільного технологічного навчання учнів в 

старшій школі : навч. посіб. / О.М. Коберник, А.І. Терещук. – Умань : ФОП Жовтий, 2013. – 

365 с. 

2. Коберник О.М. Трудове навчання в школі : проектно-технологічна діяльність 5-12 

класи / За ред. О.М. Коберника, О.М. Коберник, В.В. Бербец, Н.В. Дубова та ін. – Х. : «Основа», 

2010. – 256 с.  

3. Методика організації проектної діяльності старшокласників з технологій : метод. 

посіб. для вчителів, навч. прогр., варіат. модулі / А.І. Терещук, С.М. Дятленко. – К. : Літера ЛТД, 

2010. – 128 с. 

4. Сучасний урок технологій у старшій школі : навч.-метод. посіб. / за заг. ред. 

О.М. Коберника. – Умань : ПП Жовтий, 2011. – 248 с.  

 

 

Проєктна діяльність 

Проєктна діяльність в зарубіжній і вітчизняній науці. Проєктна діяльність: 

наукове обґрунтування та методологія. Класифікації проєктів і управління ними. 

Життєвий цикл проєкту. Проєктна діяльність як особливий вид технологій. 

Організація роботи над проєктами: умови, проблеми, етапи, виконавці. Специфіка 

навчальних проєктів. Робота над навчальним проєктом: ситуація і проблема, 

постановка мети, формулювання теми; розробка та планування проєкту; 

забезпечення здійснення проєкту. Методи колективної роботи над проєктом. 

Оцінювання проєкту: експертиза, критерії, способи. Захист і презентація проєкту. 

«Продукти» проєктної діяльності. Розвиток учнів і «внутрішні» продукти 

проєктної діяльності. Аналіз, оцінка, експертиза проєктів учнів. 
Література 

1. Баєв В.М. Управління проектами: Навчальний посібник для студентів. – Харків, 

2006. – 244 с.  

2. Дмитрієв І.А. Управління проектами / І.А. Дмитрієв, Г.В.Деділова, І.М. Кирчата та 

ін.: навчальний посібник. –X.: ХНАДУ, 2013. –236 с.  

3. Матвіїшин Є. Г. Планування проектних дій / Є. Г. Матвіїшин; навч, посіб. – К: 

«Хай-Тек Прес», 2008. – 216 с.  

4. Ноздріна Л. В. Управління проектами: Підручник / Л. В.Ноздріна, В. І.Ящук, 

О. І.Полотай [за заг. ред. Л. В. Ноздріної]. – К.: Центр учбової літератури, 2010. – 432 с.  

5. Управління проектами: процеси планування проектних дій [Текст]: підручник / 
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І.В. Чумаченко, В.В. Морозов, Н.В. Доценко, А.М.Чередніченко. – К.: Університет економіки 

та права «КРОК», 2014. – 673 с. 

 

 

Теорія і методика позаурочної художньо-технічної діяльності 

Поняття про технічну та прикладну творчість учнів. Позаурочна художньо-

технічна діяльність учнів: сутність, завдання, види. Формування та розвиток 

творчої особистості в процесі позаурочної художньо-технічної діяльності. 

Педагогічні технології творчого розвитку вчителів. Розвиток творчості учнів в 

школах і позашкільних дитячих установах. Масові форми позаурочної художньо-

технічної діяльності. Гурткові заняття як форма позаурочної художньо-технічної 

діяльності. 
Література: 

1. Андрощук І. П. Підготовка майбутніх вчителів трудового навчання та технологій до 

організації позаурочної художньо-технічної діяльності учнів: теорія і методика: монографія. 

Хмельницький: ФОП Мельник А.А., 2019. 432 с. 

2. Андрощук І.П. Практична підготовка майбутніх учителів трудового навчання та 

технологій до організації позаурочної художньо-технічної діяльності учнів. Професійна 

підготовка сучасного вчителя трудового навчання і технологій: колективна монографія / За ред. 

С.М. Ящука. Умань, 2019. 246 с. С. 21–40. 

3. Сисоєва С.О. Основи педагогічної творчості : підручник / С.О. Сисоєва. – К. : 

Міленіум, 2006. – 344 с. 

4. Слюсаренко Н.В. Розвиток творчих здібностей учнів 5-9 класів на уроках 

обслуговуючої праці засобами ігрової діяльності : Навчально-методичний посібник / 

Н.В. Слюсаренко. – Херсон, 2002. – 148 с. 

 

 

Педагогічна взаємодія у професійній діяльності 

Взаємодія як педагогічна категорія. Принципи та види педагогічної 

взаємодії. Модель успішної педагогічної взаємодії. Педагогічний вплив як основа 

педагогічної взаємодії. Форми взаємодії, їх характеристика. Стратегії педагогічної  

взаємодії. Педагогічна етика і такт як умова ефективної взаємодії. Бар’єри 

педагогічної взаємодії. Професійно-педагогічна комунікація як умова успішної 

взаємодії. Організація партнерства закладу освіти та сім’ї. Педагогічна взаємодія 

педагога із сім’ями учнів. Взаємодія у педагогічному колективі. Конфлікти у ході 

педагогічної взаємодії. 
Література: 

1. Андрощук І.В. Педагогічна взаємодія у професійній діяльності : навч. посібник / 

І. В. Андрощук – Хмельницький : ХНУ, 2017. – 190 с.  

2. Андрощук І. В. Підготовка майбутніх вчителів трудового навчання та технологій до 

педагогічної взаємодії у професійній діяльності: теорія і методика : монографія. Хмельницький : 

ФОП Цюпак А.А., 2017. 455 с. 

3. Велитченко Л. К. Педагогічна взаємодія як інтерактивний простір психологічного 

супроводу у процесі підготовки майбутніх психологів [Текст] : монографія / Л. К. Велитченко ; 

Південноукр. наук. центр Нац. акад. пед. наук. – О. : Букаєв Вадим Вікторович [вид.], 2013. – 174 

с. 

4. Гриньова В. М. Взаємодія суб'єктів педагогічного процесу : монографія / 

В. М. Гриньова [та ін.] ; Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди, Навч.-наук. ін-т педагогіки та 

психології. – Харків : Щедра садиба плюс, 2013. – 207 с. 
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Нетрадиційні техніки художньої обробки матеріалів з практикумом 

Етапи та особливості виконання нетрадиційних технік художньої обробки 

матеріалів (пейп-арт, плетіння з газетних трубочок, точковий розпис, 

випилювання по кераміці, гравіювання по склу, мотання (виготовлення нетканих 

панно з ниток)) матеріали та інструменти, що використовуються під час 

виконання визначених технік. Ескізне проектування виробу декоративно-

прикладного мистецтва: аналіз та відбір художньо-конструкторських пропозицій; 

вивчення конструкції, матеріалів та технології виготовлення виробів; розроблення 

ескізних варіантів виробів у графіці (з урахуванням ергономічних вимог тощо). 

Художньо-конструкторський проект виробу декоративно-прикладного мистецтва 

у нетрадиційній техніці: передумови та принципи художнього конструювання; 

методика художньо-конструкторського аналізу; послідовність художнього 

конструювання; завершальне компонування виробу; художньо-конструкторське 

рішення форми; розроблення складних поверхонь; вибір конструкційних та 

оздоблювальних матеріалів. 
Література 

1. Хренова В.В. Нетрадиційні техніки художньої обробки матеріалів з практикумом : 

курс лекцій для студентів напрямів підготовки «Середня освіта. Трудове навчання та 

технології», «Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація» [Електронне 

видання] / В.В. Хренова. – Хмельницький : ХНУ, – 2018. – 296 с.  

2. Основи композиції художніх виробів : курс лекцій для студентів напряму підготовки 

«Технологічна освіта» / В. Є. Ребрик, В. В. Хренова. – Хмельницький : ХНУ, 2015. – 147 с. 

3. Урсу Н.О., Негода Б.М., Гнатюк В.А., Міхальська І. П. Теоретичні основи композиції / 

навчально-методичний посібник для студентів ВНЗ художніх та художньо-педагогічних 

спеціальностей. – Кам’янець-Подільський. 2004. – 61 с. 

4. Яремків М. Композиція. – Тернопіль: Підручники і посібники. – 2005. – 110 с. 

 


